



全国人大代表杨雪梅： 多措并举 拧紧个人信息“安全阀”

个人信息保护，与我们每个人息息相关。全国人大代表、黄河科技学院院长杨雪梅说，在疫情防控常态化阶段，做好疫情防控的个人信息保护，是保障疫情防控工作顺利开展的第一关。针对流调工作中的“跑风漏气口”，应多措并举，采取严厉措施，拧紧个人信息的“安全阀”。

杨雪梅建议，构建和完善关于个人信息保护的体系，研究制定特殊时期公民个人信息收集、存储和使用的标准、流程和规范。因疫情

防控、疾病防治收集的个人信息不得用于其他用途，对疫情期间采集的个人信息设立退出机制，明确销毁信息的标准和程序。加大对信息泄露人员的查处和追责力度，严厉追究当前已泄露信息的行为，追踪泄露渠道，严惩泄露人员。

杨雪梅还认为，要加大舆论宣传引导力度，营造保护个人隐私、拒绝网络暴力的社会氛围，利用各种平台引导“吃瓜群众”不做网络暴力的“帮凶”。
郑州全媒体记者 董艳竹

全国人大代表高新才： 联动建设郑洛西 高质量发展合作带

黄河流域生态保护和高质量发展上升为国家战略，流域整体功能发挥和内部协调发展受到极大关注。针对黄河流域经济协调发展存在的问题，全国人大代表、河南财经政法大学校长高新才提出了关于拓展黄河流域经济协调发展的空间路径的建议。

他认为，应加强快速交通系统组网，缩短距离，实现资源共享和经济要素的自由流动；大力推进都市圈和一体化建设，增强省会城市经济实力，引领都市圈

与城市群发展，形成“省会城市—都市圈—城市群”省域增长极；以黄河流域生态保护和高质量发展战略、“一带一路”倡议实施为契机，加强内部联系，开展区域合作，打造黄河流域经济多极网络空间发展格局；促进黄河流域形成多元化的区域合作路径，包括深化晋陕豫黄河金三角区域合作、联动建设郑洛西高质量发展合作带、促进近邻城市合作、开展能源教育文旅等行业合作等。
郑州全媒体记者 张竞昶

全国政协委员宋纯鹏： 进行专门立法 规范网络舆论

“互联网对人类的生活、学习、工作方式产生了重大而深远的影响，人们获取信息的渠道更加广泛多元，社会治理更加精准高效。不过，随着网络媒体的发展，舆情的发生、发酵已经对社会治理提出了严峻的挑战。”全国政协委员、河南大学校长宋纯鹏呼吁，要完善网络舆情治理法律法规。

宋纯鹏说，随着网络媒体尤其是自媒体的迅速发展，网络舆情呈现出新的特点和发展趋势，具有突发性、隐蔽性、传播速度快、

被操纵性、潜在危害大等特点。宋纯鹏建议，针对网络舆情治理出现的新情况、新问题，要修订完善现有的网络舆情治理法律法规，同时出台行业自律规范，加强行业自我监管。

“目前网络舆情治理的法律规定散见于各项法律，这对于规范网络舆论，实现相关主体的权利、义务以及追究涉案主体的法律责任极为不便。这就需要就网络舆情治理进行专门立法。”宋纯鹏说。
郑州全媒体记者 张竞昶

两会日记

3月10日 星期三 晴

两封信背后爱的传递

全国人大代表 李灵



两会期间，一位媒体老师联系我，说来自周口市鹿邑县的大四学生卢本举通过媒体给我写信，表示十分关注我关爱“留守儿童”的事迹，并称受我的影响，现在也成为一名志愿者，帮扶“留守儿童”。我十分感动，第一时间认真回了信，告诉卢本举只要我们坚守初心使命，一起行动起来，持续不断地帮扶，“留守儿童”必将越来越少，农村教育的未来必将越来越好，乡村振兴必将指日可待。

卢本举信中说，他也曾是一名“留守儿童”，从小由爷爷奶奶带大，深知“留守儿童”的孤单与无助。2009年得知我的事迹后，他深受鼓励，努力学习，增强本领，初中时积极申请加入共青团，大学后又积极向党组织递交入党申请书。大学期间，他竞选加入支教团，每周骑自行车十几公里去乡村小学

给孩子们拓展课外知识，并邀请“留守儿童”到大学参观，激发他们对学习的兴趣和对大学校园的向往。

看完卢本举的来信，我的内心久久不能平静，既高兴又惭愧。高兴的是，我多年来呼吁并践行关爱“留守儿童”的做法，得到了社会的广泛认同和热情响应；惭愧的是，我只是尽了一名人民教师应尽的职责和本分，而且限于能力，做的还远远不够。

从卢本举的身上，我看到的不仅是教育带给“留守儿童”的巨大改变，更看到了中原“好人精神”的传承与弘扬。我为自己当年的选择而骄傲、而自豪，更希望青年一代用百倍的热情帮扶农村儿童，让孩子们以优异的学业、健全和优质的人格赢得未来，回报家人，回报祖国。

世界瞩目、世纪擘画的 特殊会议

全国政协委员 梁留科



中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第四次会议闭幕了，这是一个具有特殊意义的会议，可以用世界瞩目、世纪擘画来概括。

世界瞩目。面对突如其来的新冠疫情，全国14亿人民团结如一人，稳如磐石，抗疫斗争取得重大战略成果，显示了社会主义制度的优越性。危机重重，疫情防控下如何恢复经济？解决这一世界难题，中国交上出色答卷。我们的国家还创造了世界奇迹——脱贫攻坚取得了全面胜利，全面建成小康社会取得伟大历史性成就，是人类的新创举。因此，这次两会引起全球关注就不足为奇了。

世纪擘画。在开启第二个一百年之时，“十四五”规划和

2035年远景目标描绘出了璀璨蓝图，体现了3个擘画。

擘画了顶层设计和分层部署的结合。“十四五”规划既有国家层面的全盘谋划和部署、指导思想和整体要求，又有针对性很强的分领域具体部署。

擘画了民生福祉。体现了人民为中心的理念，充分考虑了人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。

擘画了地域分异规律的特色。譬如，推动西部大开发形成新格局，推动东北振兴取得新突破，促进中部地区加快崛起，鼓励东部地区加快推进现代化等四大板块的规划、三大主体功能区和五大国家重大战略的新的空间布局。